



## कार्यालय प्रभागीय वनाधिकारी, तयई पूर्वी वन प्रभाग, हल्द्वानी

शीशमवाग वन परिसर, जेल रोड, हीरानगर, हल्द्वानी, जिला नैनीताल  
E-mail : dfote@rediffmail.com, Phone: 05946-254309, Fax: 05946-250298

पत्रांक 1392 /12-1 हल्द्वानी, दिनांक 09-09-2022

सेवा में,

अधिकासी अभियन्ता,  
ग्रामीण निर्माण विभाग,  
प्रखण्ड, नैनीताल।

**विषय:-** जनपद नैनीताल के अन्तर्गत विधान सभा क्षेत्र लालकुंआ के अन्तर्गत गौजाजाली में आंवला चौकी गेट-मुस्कान केन्द्र के समीप क्रियाशाला संस्कार स्थल के निर्माण हेतु 0.083है0 वन भूमि ग्रामीण निर्माण विभाग को गैर वानिकी कार्यों हेतु प्रत्यावर्तन के संबध में।

**संदर्भ:-** अपर प्रमुख प्रमुख वन संरक्षक एवं नोडल अधिकारी, वन संरक्षण, उत्तराखण्ड देहरादून का पत्रांक-592/FP/UK/Others/155392/2022 दिनांक-30.08.2022।

महोदय

उपरोक्त संदर्भित पत्र आपको एवं इस कार्यालय को पृष्ठांकित है, का अवलोकन करने का कष्ट करें। उक्त प्रकरण में अपर प्रमुख वन संरक्षक द्वारा 5 बिन्दुओं पर आपत्तियां लगायी गयी है। जिसमें बिन्दु सं0-4 व 5 का निराकरण आपके स्तर से किया जाना आपेक्षित है। पत्र के माध्यम से यह भी निर्देश निर्गत किये गये है कि आपत्तियों के निराकरण हेतु प्रस्ताव को अपर प्रमुख वन संरक्षक एवं नोडल अधिकारी, वन संरक्षण, उत्तराखण्ड देहरादून कार्यालय से प्रयोक्ता अभिकरण द्वारा प्राप्त कर लिया जाये। ताकि उपरोक्त कमियों का निराकरण किया जा सके। अतः उक्त प्रकरण से संबधित प्रस्ताव को अपर प्रमुख वन संरक्षक एवं नोडल अधिकारी, वन संरक्षण, उत्तराखण्ड देहरादून के कार्यालय से प्राप्त करने के उपरान्त उपरोक्त कमियों का निराकरण कर इस कार्यालय को प्रेषित करने का कष्ट करें।

भवदीय

(विभव कुमार)

प्रभागीय वनाधिकारी,

तयई पूर्वी वन प्रभाग, हल्द्वानी।

पत्रांक 1392/12-1 दिनांकित

प्रतिलिपि- निम्नलिखित को संदर्भित पत्र के क्रम में सूचनार्थ प्रेषित।

1. अपर प्रमुख वन संरक्षक एवं नोडल अधिकारी, वन संरक्षण, उत्तराखण्ड देहरादून।
2. वन संरक्षक पश्चिमी वृत्त, हल्द्वानी।

(विभव कुमार)

प्रभागीय वनाधिकारी,

तयई पूर्वी वन प्रभाग, हल्द्वानी।

पत्रांक 1392/12-1 दिनांकित

प्रतिलिपि- वनक्षेत्राधिकारी, गौला को उपरोक्त संदर्भित पत्र की प्रति इस आशय से संलग्न की जा रही है कि उपरोक्त पत्र में लगायी गयी आपत्तियों में बिन्दु सं0-2 व 3 का निराकरण प्रभागीय स्तर से किया जाना आपेक्षित है। अतः बिन्दु सं0-2 व 3 के निराकरण हेतु अनापत्ति प्रमाण-पत्र इस कार्यालय को यथाशीघ्र प्रेषित करने का कष्ट करें। ताकि प्रकरण पर अग्रिम कार्यवाही की जा सके।

संलग्नक:- उपरोक्तानुसार

(विभव कुमार)

प्रभागीय वनाधिकारी,

तयई पूर्वी वन प्रभाग, हल्द्वानी।



कार्यालय-अपर प्रमुख वन संरक्षक एवं नोडल अधिकारी, वन संरक्षण,  
इन्दिरानगर फॉरेस्ट कालोनी, उत्तराखण्ड, देहरादून।

E-mail : nodalofficerddn@gmail.com

पत्रांक- 592 / FP/UK/Others/155392/2022 देहरादून:दिनांक: 30 अगस्त, 2022

Phone/ Fax: 0135-2767611

सेवा में,

वन संरक्षक,  
पश्चिमी वृत्त,  
उत्तराखण्ड, हल्द्वानी।

विषय:- जनपद-नैनीताल के अन्तर्गत विधान सभा क्षेत्र लालकुंआ के अन्तर्गत गौजाजाली में आंवला चौकी गेट-मुस्कान केन्द्र के समीप क्रियाशाला संस्कार स्थल के निर्माण हेतु 0.063 है० वन भूमि ग्रामीण निर्माण विभाग को गैर वानिकी कार्यों हेतु प्रत्यावर्तन के संबंध में।

सन्दर्भ:-वन संरक्षक, पश्चिमी वृत्त, उत्तराखण्ड, हल्द्वानी का पत्रांक 240/12-1 दिनांक 17-08-2022

महोदय,

उक्त विषयक आपके माध्यम से प्रश्नगत का वन भूमि हस्तान्तरण प्रस्ताव वन संरक्षण अधिनियम 1980 के अन्तर्गत स्वीकृति हेतु प्रेषित किया गया है। उक्त प्रस्ताव का कार्यालय द्वारा परीक्षण किया गया। परीक्षणोपरान्त प्रस्ताव में निम्नानुसार अपूर्णता दृष्टिगत हो रही है, जिसका निराकरण किया जाना तत्काल आवश्यक है:-

1. प्रभागीय वनाधिकारी द्वारा भरे जाने वाले प्रपत्र भाग-2 में हरियाली का घनत्व अंकित नहीं किया गया है।
2. प्रस्तावित प्रकरण एवं प्रस्ताव संख्या-155386/2022 से सम्बन्धित प्रस्ताव एक ही क्षेत्र के अन्तर्गत प्रस्तावित है, जिसमें विषयांकित प्रकरण के प्रस्ताव में प्रभागीय वनाधिकारी द्वारा भरे जाने वाले प्रपत्र भाग-2 के बिन्दु X में हाथी रिजर्व आदि का हिस्सा होने का उल्लेख किया गया है, कि किन्तु वहीं दूसरे प्रकरण (प्रस्ताव संख्या-155386/2022) में हाथी रिजर्व आदि का हिस्सा न होने का उल्लेख किया गया है, स्थिति स्पष्ट करे।
3. प्रस्तावित स्थल हाथी रिजर्व होने की दशा में प्रस्ताव में मुख्य वन्यजीव प्रतिपालक का अनापत्ति प्रमाण-पत्र संलग्न किया जाना है।
4. प्रस्ताव में संलग्न प्रपत्र-7 में सी0डी0 प्रेषित किये जाने का उल्लेख किया गया है, जो उपलब्ध नहीं की गई है।
5. परियोजना का मदवार विवरण प्रस्ताव में संलग्न करें।

अतः उपरोक्त कमियों का निराकरण करने हेतु प्रयोक्ता एजेन्सी/प्रभागीय वनाधिकारी को अपने स्तर से निर्देशित करते हुये कमियों का पूर्ण निराकरण करवाकर इस कार्यालय को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें, ताकि प्रकरण पर अग्रेत्तर कार्यवाही की जा सके।

भवदीय,

(ए0के0 गुप्ता)

वन संरक्षक

संख्या:- 592 / FP/UK/Others/155392/2022दिनांकित।

1. प्रतिलिपि :-प्रभागीय वनाधिकारी, तराई केन्द्रीय वन प्रभाग, रूद्रपुर को उपरोक्त विषयक पत्र की प्रति इस आशय से प्रेषित कि उपरोक्त कमियों का पूर्णतः निराकरण कर सम्बन्धित वन संरक्षक के माध्यम से इस कार्यालय को उपलब्ध कराने का कष्ट करें।
2. प्रतिलिपि :-अधिसासी अभियन्ता, ग्रामीण निर्माण विभाग, प्रखण्ड, नैनीताल को इस आशय से प्रेषित कि उपरोक्त कमियों का पूर्णतः निराकरण हेतु प्रस्ताव इस कार्यालय से वापस प्राप्त कर लें एवं पूर्ण प्रस्ताव सम्बन्धित प्रभागीय वनाधिकारी/वन संरक्षक के माध्यम से इस कार्यालय को उपलब्ध कराने का कष्ट करें।

(ए0के0 गुप्ता)

वन संरक्षक